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Les principaux enseignements

✓ 71% des Français ont l’intention de partir en voyage entre juin et septembre.
✓ Parmi les partants, près de 8 sur 10 (77%) séjourneront en France.
✓ 54% des Français voyageront au cours du mois d’août dans le cadre d’un long séjour en hébergement marchand.
✓ Parmi les Français souhaitant voyager en France, 3% se rendront à Paris Île-de-France.

Les voyages en Île-de-France 

✓ La durée moyenne de séjour est de 6,4 jours.
✓ Plus de 4 touristes sur 10 (44%) séjournent à l’hôtel.
✓ Plus de 4 voyageurs sur 10 (41%) viennent en couple et plus d’un tiers en famille (37%).
✓ 19% des Français qui souhaitent voyager et/ou passer un week-end en Île-de-France sont Franciliens.

Les perspectives pour l’été 2022

✓ Plus de 6 Français sur 10 (63%) appliqueront les gestes barrières lors de leurs vacances.
✓ Près d’un quart (24%) auront un budget inférieur à celui utilisé lors de leurs vacances d’avant crise (avant 2020).
✓ Pour 65% des touristes, l’inflation et l’évolution des prix du carburant auront un impact sur leurs vacances.
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Intentions de départ en voyages des Français
au cours de cet été



Intentions de séjour des Français de juin à septembre 2022

Base : 2 004 répondants.

10%19%71%

Oui Non Ne sait pas
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Les freins pour les non partants

Base : 2 004 répondants.

10%

19%

23%

30%

Vous prendrez des congés à une autre période de l'année

Pour des raisons personnelles (contraintes médicales,
contraintes familiales)

Parce que vous n'en éprouvez pas le besoin

Le prix du carburant est trop élevé43%
n’ont pas ou ne sont pas 

sûrs d’en avoir 
les moyens financiers
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Les caractéristiques des séjours

Base : 2 004 répondants.

34%
Prévoient de partir en 

court séjour cet été
(inférieur à 3 jours)

55%
Prévoient de partir en 

long séjour cet été
(supérieur à 4 jours)
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Les périodes pour voyager et/ou passer un week-end, 
dans le cadre d’un court séjour

Base : 681 répondants.

44% 46%

83%

Le pont du 14 juillet Le week-end du 15 août Une autre période
 (entre juin et septembre)
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Les intentions de séjour par mois 
pour les longs-séjours en hébergement marchand

Base : 783 répondants.

20%
En juin

48%
En juillet

35%
En septembre

54%
En août
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Les destinations principales de voyage
des Français pour cet été

Base : 1 403 répondants.

77%
En France

+

-

19%
A l’étranger

4%
Ne sait pas

Base : 1 088 répondants.
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Les modes d’hébergement utilisés 
par les Français souhaitant voyager en France

Base : 1 088 répondants.

1%

2%

3%

6%

7%

16%

18%

22%

26%

Autres

Camping-car

Chambre d'hôtes

Résidence secondaire

Hébergement collectif

Hôtel

Camping

Famille ou amis

Location (gîte, meublé…)

69%
séjourneront 

en hébergement marchand
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Les modes de transport utilisés 
par les Français souhaitant voyager en France

Base : 1 088 répondants.

2%

2%

3%

4%

12%

77%

Autres

Bateau

Van / Camping-car

Avion

Train

Voiture
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La composition du groupe des touristes 
souhaitant voyager cet été

Base : 1 403 répondants. Plusieurs réponses possibles.

1%

1%

5%

10%

40%

41%

91%

9%

Autres

En groupe, en voyage organisé

En famille sans enfant

Avec des amis

En couple

En famille avec enfant(s)

Accompagné(e)

Seul(e)
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Focus :
Français souhaitant venir à Paris Île-de-France

au cours de cet été (de juin à septembre)



Intentions de séjours à Paris Île-de-France au cours de cet été

Base : 6 619 répondants.
* Part calculée sur les séjours réalisés en France.

3%*

C’est la part des Français 
souhaitant voyager et/ou 
passer un week-end en 

Île-de-France

6,4
jours

en moyenne par séjour
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Base : 211 répondants.



Les caractéristiques sociodémographiques des Français 
souhaitant voyager et/ou passer un week-end en Île-de-France

Base : 211 répondants.

Les données en rouge représentent les surreprésentations par rapport à la moyenne nationale.

53%
47%

Genre

Homme Femme

17%

12%

18%

13%

23%

18%

Plus de 65 ans

55-64 ans

45-54 ans

35-44 ans

25-34 ans

18-24 ans

Tranche d’âge
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43 ans
Soit l’âge moyen 

le plus bas 
de toute la France



Les origines géographiques 
des Français souhaitant voyager et/ou passer un week-end en Île-de-France

Base : 211 répondants.

Les données en rouge représentent les surreprésentations par rapport à la moyenne nationale.

19%
Île-de-France

3%
Auvergne-Rhône-Alpes

7%
Grand Est

7%
Hauts-de-France

13%
Nouvelle-Aquitaine

9%
Bretagne

9%
Occitanie

13%
Provence-Alpes-Côte d’Azur

6%
Pays de la Loire

6%
Bourgogne-Franche-Comté

5%
Centre-Val de Loire

4%
Normandie
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Les caractéristiques des séjours

Base : 211 répondants.

Les données en rouge représentent les surreprésentations par rapport à la moyenne nationale.

81%
Prévoient de partir en 

court séjour cet été
(inférieur à 3 jours)

45%
Prévoient de partir en 

long séjour cet été
(supérieur à 4 jours)
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Les périodes pour voyager et/ou passer un week-end
dans le cadre d’un court séjour

Base : 170 répondants.

39%
46%

76%

Le pont du 14 juillet Le week-end du 15 août Une autre période
 (entre juin et septembre)
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Les intentions de séjour par mois 
pour les longs-séjours en hébergement marchand

Base : 55 répondants.

26%
En juin

55%
En juillet

31%
En septembre

59%
En août
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Les principaux départements de séjours 
en Île-de-France

Base : 211 répondants.

45%
Paris

17%
Seine-et-Marne

7%
Essonne

6%
Yvelines

6%
Hauts-de-Seine

3%
Seine-Saint-Denis

10%
Val-de-Marne

5%
Val d’Oise
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Les modes d’hébergement utilisés par les Français 
souhaitant voyager et/ou passer un week-end en Île-de-France au cours de cet été

Base : 211 répondants.

Les données en rouge représentent les surreprésentations par rapport à la moyenne nationale.

1%

2%

4%

4%

4%

9%

31%

44%

Autres

Résidence secondaire

Hébergement collectif

Chambre d'hôtes

Camping

Location (gîte, meublé…)

Famille ou amis

Hôtel
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Les modes de transport utilisés par les Français 
souhaitant voyager et/ou passer un week-end en Île-de-France au cours de cet été

Base : 211 répondants.

Les données en rouge représentent les surreprésentations par rapport à la moyenne nationale.

7%

7%

41%

45%

Autres

Avion

Train

Voiture
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La composition du groupe des touristes 
souhaitant voyager et/ou passer un week-end en Île-de-France au cours de cet été

Base : 211 répondants. Plusieurs réponses possibles.

Les données en rouge représentent les surreprésentations par rapport à la moyenne nationale.

2%

7%

11%

30%

41%

84%

18%

Autres

En famille sans enfant

Avec des amis

En famille avec enfant(s)

En couple

Accompagné(e)

Seul(e)
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Le changement de comportement des Français



Le comportement des Français dans le cadre de leurs futures vacances*

Base : 1 403 répondants.
* % plus qu’auparavant.

24%

24%

25%

27%

31%

32%

33%

33%

34%

43%

Voyager de manière plus responsable

Opter davantage pour des destinations voisines de leur
département/région

Favoriser les destinations natures

Privilégier les activités de plein air

Privilégier les destinations françaises

Choisir des espaces moins fréquentés

Choisir des hébergements moins couteux

Etre vigilants aux démarches sanitaires mises en œuvre

Consommer davantage de produits locaux

Etre vigilants aux conditions d'annulation
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Les gestes barrières lors des sorties

Base : 2 004 répondants.

15%

22%

41%

22%

Non, jamais

Non, rarement

Oui, de temps à temps

Oui, systématiquement 63%
OUI

37%
NON

Vous protégez-vous (masque, gel, distanciation …) lors de vos sorties ?
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Le budget pour les vacances de cet été

Base : 1 403 répondants.
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5%

24%

56%

15%

…à l’avant crise (avant 2020)

Supérieur

Equivalent

Inférieur

Je ne suis pas parti.e les années
avant la crise sanitaire

8%

21%

52%

19%

…aux années crise (2021 et 2020)

Supérieur

Equivalent

Inférieur

Je ne suis pas parti.e en 2020 ni
en 2021

Le budget 2022, comparativement…



Impact de l’inflation et de l’évolution des prix du carburant 

Base : 1 403 répondants.

65%

35%

Oui Non 2%

19%

28%

32%

38%

62%

Autres

Vous choisirez/avez choisi de rester en France
car les billets d'avion sont trop chers

Vous choisirez/avez choisi une destination
proche de chez vous

Vous favoriserez les déplacements à pied, à
vélo au cours de vos séjours

Vous fréquenterez moins les restaurants

Vous serez vigilants à vos dépenses 
(restaurant, loisirs, alimentation…) au cours 

de vos vacances
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Contact : 

etudes-observation@visitparisregion.com


